

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ЗАВЕРШАЯ ГОД НЫНЕШНИЙ, ДУМАЙ О БУДУЩЕМ

ОТШУМЕЛИ полевые работы. Труженики колхозов, совхозов района сделали новый шаг вперед по пути повышения сельскохозяйственного производства.

Однако забот у них не убавилось. Только заботы эти стали иными. Сейчас первостепенная задача заключается в том, чтобы создать надежную основу будущего урожая. Необходимо с полной отдачей использовать каждый зимний день для тщательной, всесторонней подготовки к весеннему севу.

В этом деле нет мелочей. В осуществлении зимних агротехнических мероприятий все важно.

Известно, что семена — золотой фонд урожая. Большинство колхозов и совхозов района неплохо обеспечено ими. Но, к сожалению, есть и такие хозяйства, как, например, колхоз имени Мичурина, совхоз «Салют», где семян засыпано недостаточно. Такое положение надо выправить.

Нельзя мириться и с тем, что даже в обеспеченных семенным фондом хозяйствах не все семена отвечают требованиям посевного стандарта.

Готовясь к весне, необходимо держать в центре внимания состояние семенных фондов. Надо заботиться не только о количестве.

### Идет ремонт

На недавнем собрании механизаторы нашего совхоза приняли высокие социалистические обязательства по быстрому и качественному проведению ремонта техники и постановке ее на зимнее хранение. Были разработаны условия социалистического соревнования.

Механизаторы поддержали обращение своих коллег из колхоза «Заветы Ленина». И потекли будни ударной работы. Каждый

знает свой участок, и потому трудятся все слаженно.

Отличается добросовестностью к делу коммунист Николай Сергеевич Матвеев. Он опытный механизатор, а опыт, понятно, всегда помогает. Не так давно он завершил ремонт своего трактора и сейчас выполняет различные транспортные работы.

З. Васильева,  
агроном совхоза  
«Варыгинский».

### ДНЕВНИК ЛЬНОЗАГОТОВОВОК

За истекшую неделю колхозы и совхозы района доставили в промышленную переработку 930 центнеров волокна. На 26 ноября район выполнил план льнозаготовок на 72 процента.

Льноводы колхоза «Путь к коммунизму» и совхоза «Варыгинский» в минувшую неделю добились успеха — они выполнили задание по продаже волокна государству.

Активно вели отправку тресты на льнозавод колхозы имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Красный Октябрь»,

«Урожай», «Заветы Ленина». А вот из совхозов «Салют» и «Духновский» тресты поступило мало.

К концу идет сельскохозяйственный год. Для его успешного завершения необходимо в каждом хозяйстве быстрее сдать всю имеющуюся тресту. Надо только проявить максимум усилий и организованности. Ведь от своевременной отправки льнопродукции в промышленную переработку зависит и выполнение производственно-финансового плана колхоза и совхоза.

стве, но и о качестве семян. Ведь применение хорошего по всем показателям посевного материала обеспечит значительную прибавку урожая.

Повышению урожайности во многом способствуют органические удобрения. Для накопления их на полях зима — самое лучшее время. Ведь мороз откроет дорогу во все труднодоступные места.

На днях земледельцы колхоза «Вперед» выступили с призывом — при помощи достаточного количества органических удобрений обеспечить дальнейшее повышение урожайности полей. Их почин, надо полагать, найдет поддержку во всех колхозах и совхозах.

В районе объявлен трехмесячник по заготовке и вывозке на поля органических удобрений. С 1 декабря по 1 марта их требуется доставить туда 139200 тонн. Задача нелегкая, но вполне

выполнимая. Стоит лишь с инициативой, по-хозяйски взяться за дело.

В колхозе «Вперед», например, создан механизированный отряд, который будет заниматься заготовкой и вывозкой органики. В его распоряжении — погрузчик, шесть тракторов с саморазгружающимися тележками и металлическими листами. Кроме того, намечено широко использовать автомашины, конный транспорт.

То же самое можно сделать в каждом хозяйстве. И чем скорее, тем лучше. Зимой время тоже не ждет.

На один навоз рассчитывать не приходится. Не наберется его столько, сколько надо для урожая. Для повышения плодородия полей требуется в большом количестве применять и торф. Особенно тот, который проходит через животноводческие помеще-

ния. Это, как показывает практика, весьма эффективное удобрение.

Большая нагрузка выпала нынче на сельскохозяйственную технику. Многие тракторы и другие машины требуют ремонта. И с этим важным делом нельзя медлить. От того, насколько быстро и качественно мы отремонтируем сельскохозяйственную технику, во многом будет зависеть успех хода весенних полевых работ.

Ценную инициативу проявили механизаторы колхоза «Заветы Ленина». Они обязались привести в готовность почвообрабатывающие, посадочные и посевные орудия и машины к 20 декабря нынешнего года, а тракторы — к 1 марта 1974 года. Следовать их примеру — долг механизаторов всех хозяйств района.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации должны взять борьбу за будущий урожай под свой контроль. Надо развернуть действенное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне 1974 года.

Хорошо зарекомендовали себя механизаторы колхоза «Заветы Ленина» Николай Александрович Дмитриев и комсомолец Александр Белов. Оба они с годовым заданием справились досрочно. Сейчас передовые механизаторы заняты доставкой тресты на льнозавод.

НА СНИМКЕ: Н. А. Дмитриев и А. А. Белов.



### ВСЯ ТРЕСТА СДАНА

Не видно уже на заводе автомашин из нашего колхоза. Вся льнопродукция сдана государству. Обязательства, принятые на решающий год пятилетки, не только выполнены, но и значительно перевыполнены.

Особенно напряженно тру-

дились нынче льноводы первой бригады, которой руководит Зоя Ивановна Тимофеева. Они быстро и без потерь убрали лен, своевременно подняли тресту со стелиц, без промедления и тщательно отсортировали ее.

### Прибытие товарища Л. И. Брежнева в Индию

ДЕЛИ. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежnev по приглашению Премьер-Министра Индии И. Ганди 26 ноября прибыл с официальным дружественным визитом в Республику Индия.

ДЕЛИ. (ТАСС). Визит товарища Л. И. Брежнева — центральное событие в политической жизни Индии. В эти дни в Дели, Калькутте, Бомбее, Мадрасе, десятках больших и малых городов проходят многотысячные манифестации под лозунгами советско-индийской дружбы.

Огромное внимание уделяет визиту индийская печать. Специальный номер еженедельника «Нью эйдж» открывается приветствием Премьер-Министра Индии Индиры Ганди. В нем говорится: правительство и народ Индии приветствуют Леонида Ильича Брежнева. Мы высоко ценим деятельность Л. И. Брежнева на благо его великой страны, деятельность на благо мира и справедливости на нашей планете. Этот визит укрепит дружбу между нашими двумя народами.

С чувством братской симпатии индийский народ говорит Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу «Добро пожаловать!», пишет в передовой статье главный редактор «Нью эйдж». За годы, отделяющие нас от первого визита в Индию Л. И. Брежнева, продолжает он, на международной арене произошли глубокие позитивные сдвиги, свидетельствующие об упрочении позиций сил, выступающих за мир, подлинный социальный и экономический прогресс народов. В авангарде этих сил идет великий Советский Союз, верно следующий ленинским принципам внешней политики. Мы в Индии с момента достижения нашей страной независимости реально ощущаем плодотворность этой политики.

Комментируя успешное развитие советско-индийских отношений, близкую к правительственный кругом газета «Нэншл гэрильд» пишет: подписание 9 августа 1971 года договора о мире, дружбе и сотрудничестве явилось вехой в истории всей внешней политики страны. Это был первый подобный долгов о мире и дружбе, подписанный независимой Индией. Если проследить устойчивое и стабильное развитие индийско-советских отношений на протяжении последних двадцати лет, можно безошибочно сделать вывод, что договор стал кульминационным моментом успешного укрепления советско-индийских связей.

Упорный труд льноводов дал хорошие результаты. Первая бригада продала государству 256 центнеров волокна вместо запланированных 178. Продукция принята на заводе средним номером 1,11.

Г. Михайлова,  
агроном колхоза  
«Красное Заречье».



# Качество—важный резерв

В ПОСЛЕДНИЕ годы, наряду с увеличением производства сельскохозяйственной продукции, все больше внимания уделяется его качеству. И это закономерно. Выступая на ХХIV съезде КПСС, Л. И. Брежnev говорил: «Количественная сторона остается для нас важной и теперь. Но она должна полнее и последовательнее дополняться показателями, относящимися к качеству продукции».

Все сказанное в полной мере относится и к продукции животноводства.

Улучшение качества животноводческой продукции, особенно молока, постоянно находится в центре внимания госинспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов. Ни один случай поступления некачественного молока или его возврата не остается без последствий, без тщательного выяснения причин и их устранения.

С целью проверки правильности оформления документации при отправке молока из хозяйств, проверки правильности взвешивания, определения степени загрязненности, кислотности, жирности, госинспекция систематически проводит «День качества». Очередной «День качества» был проведен 22 ноября. Что же он показал?

В этот день на маслозавод поступило 17848 килограммов молока в зачетном весе. На первый взгляд результаты не плохие: 15360 килограммов молока сдано кислотностью 17–18 градусов, 1478 килограммов — 19 градусов Тернера. Средний процент жира составил 3,72 процента, чистота — вторая группа. Это средний показатель по району. И все же довольствоваться подобным положением дел нет основания.

Сейчас в колхозах и совхозах

на большинстве ферм имеются полы. Около трети всех имеющихся дворов комплексно механизировано. Доильной аппаратурой дойное стадо обеспечено почти на 100 процентов. Все фермы в достатке обеспечены холодной и горячей водой, имеются ходильные установки. Одним словом, есть все условия для получения чистого молока.

Но, и имея эти условия, далеко не все доярки используют их как положено. И очень тревожит то обстоятельство, что зоотехники хозяйств, заведующие фермами и помощники бригадиров по животноводству мирятся с таким положением, когда стерильно чистое молоко, образующееся в организме коровы, некоторые недобросовестные животноводы превращают в загрязненный, иногда даже непригодный в пищу продукт. Только нетребовательностью и бесконтрольностью можно объяснить тот факт, что 22 ноября поступило грязное молоко из колхозов «Победа Ильи», имени Мичурина, «Родина», «Организатор», совхоза «Варыгинский».

В чем же причина повышенной механической и бактериальной загрязненности молока? Первая — это нарушение технологии доения. В большинстве случаев доярки не подмывают вымя коров чистой и теплой водой, а протирают сырой грязной тряпкой. Естественно, что в процессе доения вся эта грязь с вымени попадает в молоко и растворяется. Стоит ли после этого удивляться, что такое молоко после подобной дойки приобретает наственный цвет, запах, кишит миллионами микроорганизмов.

Другая причина загрязненности молока — антисанитарное содержание молочной посуды, сосковой резины. Это не только источники механического загрязнения

свежего молока, но и большой фактор — бактериального.

Насколько здесь важна чистота, подтверждает только один пример: плохо промытая молочная посуда увеличивает число микроорганизмов в молоке более чем в 1 тысячу раз! Об этом следует подумать руководителям и специалистам колхозов «Красное Заречье», «Победа Ильи», имени Мичурина, совхоза «Варыгинский». Им уже за десять месяцев вернули от 30 до 40 центнеров молока каждому. Продолжает поступать плохое молоко и в ноябре. Только колхозу «Красное Заречье» вернули 11 центнеров некондиционного молока, совхозу «Варыгинский» — 7 центнеров. Это при ежедневной сдаче 300 килограммов!

Качество молока улучшается из года в год, но еще незначительно. Так, если в 1972 году молокозаводы вернули в хозяйства 552 центнера молока, то за десять месяцев 1973 года — 315 центнеров.

Повышение качества молока — это одновременно и повышение доходности животноводческой отрасли. Если в 1972 году удержания за качество с хозяйств района составили 25412 рублей, то за десять месяцев 1973 года — 18839 рублей.

Особого внимания заслуживают проблемы повышения жирности сдаваемого молока. Это очень важный показатель, но в этом направлении в хозяйствах мало что делается. По сути дела жирность на протяжении ряда лет в районе не увеличивается. Трудно даже себе представить, сколько из-за низкого процента жира не зачтывается молока. Только за десять месяцев текущего года не зачтено 6376 центнеров продукции. Это примерно столько же,

сколько произвели за тот же период колхозы имени Мичурина или имени Жданова.

Как известно, жирность молока — фактор наследственный, зависящий от происхождения родителей. Но не менее известно и другое: этот признак может изменяться в силу плохого содержания, кормления, ухода, от неправильного доения, от чистоты выдавливания. Однако до сих пор руководители и специалисты этим вопросам уделяют крайне мало внимания: медленно улучшается породный состав стада, без учета потребностей животных составляются рационы кормления, из рук вон плохо представлена зоотехническая учеба кадров животноводства.

И последнее, о чем хотелось бы сказать, — об организации работы лаборантов в хозяйствах района. Далеко не все руководители понимают значение дальнейшего улучшения качества молока, создания совхозных и колхозных лабораторий. А это велико. Например, в колхозе «ХХIV партсъезд» на всех молочно-товарных фермах созданы молочные лаборатории для определения загрязненности и кислотности молока, а в центральной лаборатории на ферме Алимахи определяется и жирность молока.

Возврат молока сократился в этом хозяйстве с 37 центнеров в 1972 году до девяти центнеров в 1973 году, жирность увеличилась с 3,34 до 3,49 процента, в результате колхозу дополнительно зачтено 300 центнеров молока. И это, как говорится, с лихвой покрывает те расходы, которые затрачены на содержание и создание лабораторий.

Борьба за высокое качество продукции должна стать делом каждого работника животноводства, руководителя, специалиста. Жизнь все настойчивее требует этого.

Л. Боща,  
госинспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

Полным ходом идет и ремонт техники. В первую очередь ремонтируются почвообрабатывающие машины и орудия.

В ноябре мы уже поставили на линейку готовности несколько тракторных плугов, дисковых борон, отремонтировали сеялку, две картофелесажалки. Вышел из капитального ремонта в этом месяце и гусеничный трактор.

Нет никакого сомнения в том, что каждый механизатор в самое близкое время сделает все необходимое, чтобы обеспечить своевременную готовность техники, правильно хранить ее и высокопроизводительно использовать. Это будет нашим достойным вкладом в досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

А. Васильев,  
механик колхоза «Вперед».

**МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Вороновский завод регенерированного молока выпускает продукцию для телят и поросят, которых выращивают на животноводческих комплексах Московской, Мурманской и других областей России.

В этом году завод даст 12 тысяч тонн регенерированного молока.

На снимке: оператор Людмила Кузнецова у пульта управления выпуском регенерированного молока.

Фото М. Барабанова.  
(Фотохроника ТАСС).

## Голонка информации

### Опережая время

Хорошо трудится нынче коллектив межколхозного лесхоза. В продажу поступает все больше деловой древесины, пиломатериалов, кровельной щепы, кормораздатчиков, токарных изделий. Рубежи, намеченные на решающий год пятилетки, уже остались далеко позади. За десять месяцев дано товарной продукции на 264 тысячи рублей вместо запланированных на год 214 тысяч.

Е. ШИКИН,  
экономист  
межколхозного лесхоза.  
\*

### Больше прошлогоднего

С душой относится к делу овцевод колхоза «Организатор» Михаил Афаньев. Из года в год умножает он свои трудовые успехи. Нынче настриг шерсти на овцу составил у него два килограмма. Это на 320 граммов больше прошлогоднего. Колхоз «Организатор» получил возможность перевыполнить план продажи шерсти государству. Ее сдано 8,8 центнера при задании 8,5.

Е. ГЕОРГИЕВ.  
\*

### Озерный «урожай»

Осенняя путина для рыболовов колхоза «Победа Ильи» оказалась на редкость щедрой. Рыболовецкая brigada выловила свыше семи тонн карпа. «Голубая земля» принесла в колхозную кассу свыше семи тысяч рублей. А. ЯКОВЛЕВА.

\*

### Дар кролиководов

Тепло и нарядно носить шапку из кроличьего меха. Неплохо, когда вам на обед подают жареную тушку. Не велик «ушастый», а сколько в нем проку! И не случайно многие жители нашего района занимаются кролиководством.

В пятницу скотоприемный пункт закупил и отгрузил на мясокомбинат 500 кроликов. Опочецкие кролиководы-любители уже продали государству более 2000 этих неприхотливых животных.

В. ДМИТРИЕВ.

\*

### Волнующий день

Стало уже привычным для жителей села Лаптево, что с появлением на свет нового гражданина нашей Родины в семье исполкома Любимовского сельсовета проводят торжественную его регистрацию.

В минувшее воскресенье была зарегистрирована Верочка Агурынина. Понятны были волнения и радость молодых родителей Евгения и Татьяны Агурыниных. Их тепло поздравили председатель исполнкома Любимовского сельсовета Е. Ф. Моисеев, секретарь партийной организации колхоза Т. И. Павлова, родные и близкие.

Д. ЕРМАКОВ.

\*

### Удачные выстрелы

В разгар осенний охотничий сезон. В лесах, запороженных первым снегом, гремят удачные выстрелы. Отрадные вести поступают из пригородного, крайневского и других охотничьих колхозов. Уже отстреляно около пятидесяти кабанов, более двадцати лосей, заготовлено большое количество пушнины. И. СЕРГЕЕВ,  
глава общества охотников и рыболовов.



